

“法”在身边 “典”亮美好生活

——西安市民法典巡回宣讲活动走进碑林区

■记者 郭璟霖 文/图

今年5月28日是民法典颁布三周年。为深入推进“八五”普法规划落实,近日,西安市民法典巡回宣讲首场活动在碑林区拉开帷幕。此次宣讲活动由西安市司法局主办、碑林区司法局承办,法律明白人代表、人民调解员代表约150人参加了现场宣讲活动。

据悉,为切实做好民法典宣传工作,西安市司法局近期将邀请民法典领域专业老师和西安市“八五”普法讲师团成员,围绕“美好生活 民法典相伴”宣传主题,持续深入社区、农村、学校、机关等基层开展巡回宣讲宣传。

宣讲活动中,西安欧亚学院刘月副教授围绕民法典基本特征、立法背景、价值功能等内容进行讲解,引导大家准确把握民法典的核心要义,重点讲解了民法典中关于抚养、赡养、婚姻、继承等与广大人民群众息息相关的法律法规知识,深入阐释了民法典关于坚持主体平等、保护财产权利、便



利交易流转、追究侵权责任以及促进社会主义市场经济繁荣发展等方面发挥的重大作用。宣讲期间,刘老师通过提问的方式与现场群众进行互动,群众兴趣高涨,踊跃发言并提出问题,良好的互动氛围让授课内容更加生动易懂,真正做到了学懂弄通,入脑入心。

在场群众纷纷表示,当天的宣讲接地气、用得上,对他们的日常学习生活有很大帮助,让他们对民

法典的颁布实施有了更全面更直观的认识,大家也将以此次宣讲为契机,进一步将民法典的学习贯彻引向深入,自觉做民法典忠实的崇尚者、遵守者、捍卫者。

今年民法典宣传月开展以来,碑林区全区上下开展了形式多样的民法典系列宣传活动,通过进企业、进校园、进社区、进机关等形式让民法典走到群众身边、走进群众心里。

西安市会计学会西京学院分会成立

阳光讯(记者张允铎 通讯员尚磊 陈秀丽 文/图)5月27日,西安市会计学会西京学院分会揭牌仪式举行。西安市会计学会会长薛小荣、副会长徐焕章、副秘书长鲁联超和西京学院学术委员会副主任张书玲、学科建设办公室主任刘丰、会计学院院长李海霞出席并为西安市会计学会西京学院分会揭牌。

徐焕章宣读分会成立文件。薛小荣指出,西安市会计学会西京学院分会的成立对于推动会计审计教育改革

与发展,提升会计类专业人才培养质量,促进优质教学资源和研究成果共建共享具有现实的必要性,希望在今后开展工作中,积极发挥西安市会计学会西京学院分会的桥梁纽带作用,加强与西安市会计学会的合作交流,为会计改革与发展提供持续动力。

刘丰表示,西安市会计学会西京学院分会将积极拓展会计学科发展新空间,把会计学科的研究力量有效地联合起来,进一步发挥专家智库和整体优势,集中力量加强具有前瞻性和



应用性的学术研究,为西安落实“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局,贡献西京学院的智慧和力量。

灞桥区扎实推进“红桥骑享驿”系列活动 以党建引领助推乡村振兴

■记者 张晶

“今年雨水多,樱桃销路真是让人头疼,这下好了,在咱们村委会就把樱桃发出去了。”在灞桥区狄寨街道车村,樱桃种植户王惠利将4斤樱桃交给快递员,比起往年联系客商、奔忙着发快递,王惠利今年的樱桃销售之路顺畅得多。

每年五月正是灞桥区狄寨原上樱桃成熟上市的时节,由于今年雨水多、温度低,樱桃成熟较晚,为确保果农收益不受影响,灞桥区狄寨街道党工委汇聚党建合力,联系快递公司、

组织党员志愿者,分别在13个种植樱桃的行政村、2个农业园,共计123个快递站点,开展了灞桥区“红桥骑享驿”系列活动之“党建引领 助送樱桃”专项活动。

灞桥区“红桥骑享驿”是立足当前外卖小哥工作的现实需要,对原有的城市驿站、党群服务中心、商场公共服务区域进行扩容升级,提供免费喝水热饭、歇脚等候、充电学习等服务的便民暖心平台。在灞桥区“红桥骑享驿”系列活动之“党建引领 助送樱桃”专项活动中,“红桥骑享驿”站

点通过线上线下齐发力,打通了樱桃运销渠道,为果农拓宽了销售市场,扩大了消费群体,确保了樱桃“产得出、卖得好”。与此同时,“红桥骑享驿”站点作为群众和快递员遮风避雨、纳凉歇脚的重要平台,通过为群众和快递员提供饮用水、手机充电、卫生清扫、快递打包等志愿服务,成为狄寨原上樱桃输出强有力的后勤保障,有效提升了村集体经济和群众增收的持续性和稳定性。

资讯

中石化商洛分公司 开展成品油市场整顿宣传工作

为切实加强成品油市场监管,进一步规范成品油市场经营秩序,中石化商洛分公司积极配合商州区行动,联合所属加油站更新张贴成品油市场经营秩序专项整顿海报,并通过各媒体宣传市场整顿工作,欢迎广大市民扫码关注,进行有奖举报。这项工作的开展,有助于加强成品油市场监管,进一步规范成品油市场经营秩序。(通讯员 程家昌)

西安公安交警灞桥大队开展 “美丽乡村行”交通安全宣讲活动



阳光讯(记者严文辉 文/图)5月29日下午,西安公安交警灞桥大队在灞桥区席王街道毛河湾村开展“美丽乡村行”交通安全宣讲活动。

在活动现场,交警灞桥大队民警向大家展示了交通指挥手势,并讲解其中含义,让大家进一步认识了道路交通信号。民警同时通过现场演示不系安全带行为造成的危害,强调了安全带的重要性,并现场示范正确的安全带使用方式。在活动中,民警也向大家讲述了“开门杀”等常见的易导致道路交通事故的行为,并示范正确的操作方式,“开门时要先观察车外情况,用距车门远的手打开车门,如左侧驾驶室这边用右手,右侧乘客则用左手开门”,民警一边讲解一边慢慢开门。结合农村地区常用的三轮摩托车等交通工具,民警同时仔细说明了安全头盔的保护原理和佩戴方式。

通过本次活动,毛河湾村及周边的村民对道路交通安全有了更深的认识。西安公安交警今后会加强农村地区的道路交通安全宣传工作,进一步提高农村地区居民的道路交通安全意识。

声明

本栏//每周·至周五发布

第4324期

本人李保成,于2023年5月21日,常受聘(身份证号610113196906307将军人保坤卡遗失,证件号码988)丢失陕西捷报CNF一期车位810000190719634108 特此声明 (A-0271)协议一份 特此声明

刊登电话 86262269